

●非常朋友

一条围巾

记得上小学六年级时,因为性格内向,有的同学以为我好欺负,就喜欢找我茬;特别是那位班长,在老师面前像一只温驯的小兔子,围着老师忙前忙后,可老师不在场,她就常常欺负同学。我心里一直憋着口气,总想有机会能出口气,这不,机会来了。

有一天放学,我边走边玩,忽然发现水沟边有一条围巾:深绿色的底子,上面衬着橙色的花朵儿,很精美——但在我眼里它并不显得漂亮,因为我一眼认出这是班长的。我走近围巾,条件反射的想法就是一脚把它踢进水沟里。我还产生了联想:班长的妈妈得知班长把围巾弄丢了,一定很生气。班长也许会哭得很伤心。想象着她哭的样子,我得意地笑了。

我抬起脚,像足球运动场上的运动员射门那样正要一脚狠踢出去,忽然,我的抬在半空脚停住了,就像足球运动员猛然听到了裁判的哨子声。我忽然想起了课堂上老师说过的话:“同学之间应该互相关心,互相爱护……”我抬起的那只脚缓缓地放了下来。我弯下腰,捡起了这条印有精美花纹图案的围巾,去追班长。

“林丽!”我叫着她的名字,跑向她,“你的围巾!”她回过头,用疑惑的眼光看着我。我想,她一定不会相信我会帮她捡围巾。当然,连我自己也不相信我会这么做。“哦,谢谢。”我感觉,她接过围巾时脸上的表情很复杂。

南京市扬子一中初一(5)班 严曼舒 210048

点评:小作者在这个故事中明白了宽以待人的道理,这是很难得的进步。语言流畅。

●成长笔记

一场虚惊

从小我的胆子就特别小,见到一只蜘蛛还要吓个半死。爸爸竟然还……

一天晚上,我正在聚精会神地看电视。突然,我听到了“咚咚咚”的敲门声。我并不在意,认为是风太大,于是,我跑过去把窗户关紧了一些。过了一会儿,那窗户又开始“唠叨”了,我忍无可忍,把电视音量开得更大了,敲门声也更大了。我心里犯嘀咕了,会不会是小偷?

我往外瞧了瞧,并没有人影。于是,我又坐回去看电视。我刚坐下,窗户又响了,跑过去瞧瞧,又没人……这样来回了好几回,我真的怕了。

会不会是小偷?想到这里我不禁打了一个寒颤,心也跳得特别快,我倒吸了一口凉气,拿了一根铁棍轻轻、慢慢地向阳台走去。为了不“被”小偷“发现”,我由走改为了爬。这时,我听到了开门声,惨了,“小偷”来了,我大气不敢出一下。

突然,我想“小偷”可能是爸爸,他可经常和我开玩笑。我抬头一看,嘿,真是爸爸!他还在一旁偷笑呢!

真是虚惊一场。经过这次“小偷事件”,以后我可得壮壮胆了。

南京外国语学校仙林分校六(7)班 管恬悦

点评:生活中的一件小事,写得生动有趣。

●片言只语

老师,你不要着急

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客
发帖人:金陵小岱



无意中我发现老师竟然是硕士学位,可他却在教初中生物,我很为他打抱不平,感觉是大材小用了,于是问他为什么要去教初中生物。

●我爱我家

亲情之旅

“然,回来啦!快来快来。”姜奶奶牵着我的手,把我拉进屋,招呼我坐下。她笑呵呵的,用慈祥的目光看着我:“你渴不渴呀?我去给你拿饮料去。”我还没来得及说不用了,姜奶奶已经把一瓶饮料递在了我的面前。“你吃不吃水果啊,我去给你洗一个。”“不用了,不用了,姜奶奶,您就别忙活了。天太热了,您也坐下来吧!”“没事,没事。”说完,一个黄澄澄的大水梨就塞进了我的手里。

片刻,姜奶奶又问我:“你饿了吧!你刚下车回来,肯定没吃吧!哎,瞧我这记性。你等着啊,我马上给你去做。”“我吃过了,您就歇会儿吧。”“赶路匆匆忙忙的哪能吃饱呀,我再去给你煮两根香肠,垫垫肚子。”我无法再推辞,只好坐着休息。

姑妈家在县城,爷爷住在乡下。下了长途汽车,先到了姑妈家,爷爷知道后,急切想见到我,于是打电话催我赶快过去。我依依不舍地告别了姜奶奶,踏上了探望爷爷的路。

时至中午,我即将到达。爷爷却早已坐在了村口路旁的小店里,板凳旁摆着一个大西瓜,焦急地

●校园在线

“嘘,过来一下。”放学了,李老师把我喊了过去。我听了,便向李老师走去。只见李老师脸上没有了平时和蔼的微笑,而是写满了遗憾。他把手放在我的肩上,亲切地对我说:“对不起,今天我有要紧事,不能到你家家访了……”我听后,失望极了。一般的学生多半不希望老师家访,但是,李老师的家访并不让我紧张,而是让我很高兴。他的家访,是要参观我的小屋

房,甚至和我玩游戏。唉,这样的好事,现在泡汤了……

李老师又对我说:“作为补偿,我要送给你一个礼物。”我又抬起头望了望李老师,心里在想:这会是一个怎样的礼物呢?李老师换着我的手,一边下楼一边对我说:“礼物在我的摩托车里,你猜会是什么?”“几块巧克力或是什么文具吧?”我回答道。“你见到礼物会吓一大跳的!”李老师冲着我神秘地

笑了笑。我更加疑惑了,到底是什么礼物呢?李老师打开车箱,只见一大盒吉百利巧克力静静地躺在里面:天蓝色的外包装,还有一个金色半透明的包装袋。天哪!这么多巧克力!

我愣住了,惊呆了,忙说:“我……我怎么能要呢?”李老师再次向我笑笑,打开我手中拎的包,将这一大盒巧克力硬塞了进去。接着,他将车推出了车棚,说:“我走了,今天实在

老师没多说什么,只是很平淡地告诉我:“丫头,我没你那么幸运。我没有任何家庭背景,没有选到好的专业,只能去初中教书。”

我听后心里有点难受,为老师。他并没有错,也不是没有实力,只是没有很好的家庭背景和圆滑的社会经验。

“堂堂研究生就干这些活,今天我搞课室和宿舍卫生!”晚上我和老师在网上聊天时他告诉我,我心里很不是滋味。

“老师,别难过。是金子总会发光的。”我安慰着,我也只会这么说了。

“但全世界发光的金子有多少啊?多少金子藏在烂泥里啊!我是属于那种永远发掘不了的金子!”我不知道当时老师对着电脑什么表情什么感想,可我感觉得到他的失落,还有那么一

●青春感悟

在路上

故事开始在温暖的阳光之下,你的心来不及提着灯盏,来不及兜着箴言,更来不及卷起地图,就匆匆忙忙地向陌生的路迈出了矜持的第一步,你的心急切地奔走却不知沿途的劳苦。你只是笑笑说:“远方?那只不过是寓言!”

风景与你擦肩而过。春天繁花似锦使你赶往热烈的盛夏,而你还是不愿意在盛夏里停留,摇摇头又迎向秋季,秋叶的绚烂勾起你对冬景的遐思。你的心只向前、向前,沿着一条路继续走。

终于黑夜来临了,这是多么痛苦的暗夜!世界冷漠的严寒开始嚣张地涌向你,潮水一样滔滔不绝几乎将你淹没。你到处摸索着灯盏,可是没能找到明亮。你安静地看着一片黑色,又想到寻找箴言——对,那些句子,或许会给你御寒的妙方,可你翻遍了所有的角落都无济于事。偶尔有心灵愿意讲述前方情景,但你说发现那些要么是荒诞小说要么是陈词滥调。因为你继续行路时,发现那些情景完全异样。你隐约懂得:噢,原来每颗心灵都有自己的路程啊。

慢慢地,你不再急着找灯,也不急于驱散寒冷,而是能够静想着,在黑夜

点不服气。

“老师,你别生气啊!”“我没生气,一开始是生气,可我也习惯了。没办法啊!”

一种莫名的伤感涌上我的心头。

“小丫头,所以你要抓紧时间好好学习懂吗?不要再任性胡闹了,你的家庭那么好,你会比我有出息的,以后的路也会比我好走。”听完老师的话后,我竟然有种惭愧之感。

老师,我不知道以后你是否会离开教师这个岗位,可我相信你会有更好的机会。即使当老师,你也会是个优秀的老师。我永远为你喝彩……

点评:人生有许多无奈,但是能保持内心的积极是难得的。作者对老师的祝愿让人感动。

里朝前走。你回想着刚才所悟之理,把它记载下来装进背包。你突然又懂得,没有心是坐着飞船插上翅膀轻松赶路的。

你把每一条感悟收藏在小小的行囊里。渐渐地,瘪瘪的包鼓起来了。心的行囊,沉甸甸的,塞满了不为人知的惊喜与成就感。

南师附中高二(1)班 郝捷

点评:人生就是旅途,值得珍惜的是过程。作者文字很优美,感悟也很深刻。



●维持烦恼

教辅书,想说爱你不容易

快开学了,为了避开购书高峰,我和妈妈专门挑了一个非双休日的上午逛书店。我发现,像新华书店、大众书局这样规模较大的书店,都在店堂的“黄金位置”开设了专门的教辅书柜台,各式各样的教辅书琳琅满目。

我粗略地数了数,发现每个年级的教辅书都有二三十种,小学生用的有《课课通》《江苏密卷》《江苏正卷》《1+1》《提优》等等,集中在语文、数学、英语这三门科目上。数学方面的“主力军”是奥数书,语文方面的“主力军”是作文书,而英语则以各种练习书居多。很多教辅书的封面上印着“冲刺外校”“全国百所重点小学”“名校名师”这样很有诱惑力的字眼,看得我两眼发直。

据营业员阿姨介绍,每到开学前夕,教辅书特别好卖,收银台前经常排起长队。尤其是开学前的那个双休日,书店里简直是人满为患。很多人一买就是十几本,甚至几十本,最少的也有四五本。有的家长拿着小条子在书店里“按图索骥”;有的则把大部分教辅书“扫荡”一遍;还有听别人说什么好就买什么的。我听了直咂舌!

依我的想法,我们不能没有教辅书,但也不能多,一门课配一本就行了。家长千万不要逼我们,有时间我们会自觉学习的,因为我们每个人想的都像黄蓓佳阿姨的书名一样——“我要做好孩子”!

南京市力学小学六(2)班 李涵之

点评:小作者在观察生活的同时,用心去体验了生活。一篇小文章,道出了许多孩子的心声。

●童年记忆

爷爷与那座桥

幼时的我,喜欢去爷爷家,喜欢那在喧嚣的尘世中为数不多的自然风情,喜欢那座古色古香的木桥。然而,那座木桥下湍急的河水,却常常让我在孤身一人时望而却步。久而久之,我到了六岁时还不敢去过那座桥。

母亲告诉我不要怕,一咬牙,望着前方就能过去。但这有什么用呢?这对于当时的我来说,简直就是不可逾越的鸿沟。父亲告诉我,作为一个男子汉,要坚强。当时我也知道要坚强,但有什么用呢?我依然很害怕。外祖母告诉我,不要怕,水里住着水神娘娘会保佑我的。但这有什么用呢?当时心想万一那次我过河的时候水神娘娘不在家怎么办?那我岂不是要一命呜呼了?

正当大家进退两难的时候,爷爷拄着一根拐杖走出屋来,“你们放心吧,不出三天,宁宁一定会敢过这座桥的。”

第一天的训练是痛苦的,爷爷拉着我来来回回走了至少有50趟。第二天,爷爷让我向前走,如昨天一般。但我依然不敢。于是爷爷就说:“当你害怕时你就向后看到我的拐杖就不怕了。”于是我按照爷爷的方法又走了20趟。难熬的第三天终于来了,爷爷跟我说就只有一句话:“如昨天一般,只是不要再看我的拐杖罢了。”我试着向前走,一步,两步,三步……终于,我走过了那条河。当家人都感到不可思议的时候,爷爷却说:“其实宁宁面对的只是他自己!”

如果别人问我为何会如此坚强,我只有这句话:“爷爷叫我走出来的!”

南京外国语学校初三(8)班 朱宁(指导教师:王敏)

点评:通过幼时过桥的一件小事,诠释了坚强的含义。

老师的礼物

孩子们,网上开博客吧

博客打破的一个界线是年龄。“生活南京”欢迎所有的孩子,来这里建立属于自己的博客,留下成长的欢乐与脚印。凡发表于“校园博客”区的帖子,均有机会选登在周一或周三的习作版上。你也可以电邮至viviyc@126.com,或寄信至南京市东宇大厦现代快报“习作版”(210005)

博客注册流程

登录 www.lifenanjing.com.cn → 点击“博客” → 点击“用户注册” → 填写新博客注册单,“博客类别”选择“校园博客” → 确认完成注册 → 博客里发表文章